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１ これまでの検討経緯 

 

２ 第 23 回協議会の議事要旨について 

 

３ 報告事項 

１）今年度の工事状況と今後の工事予定 

２）土壌汚染対策工事状況 

   ３）仮設通路工事及び開放について 

   ４）樹木の安全対策 

   ５）遊具について 

   ６）令和 5 年度下段広場活用事例 
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１ これまでの検討経緯 

平成 27 年度から現在までに 23 回の協議会を実施してきました。第 24 回協議会では⼯事状況と
今後の⼯事予定、仮設通路の開放、遊具、下段広場の活⽤事例等について報告します。 
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２ 第 23 回協議会の議事要旨について 

前回の協議会において公園改修⼯事内容に関して頂いたご意⾒とその対応は以下のとおりです。 

 意 ⾒ 回  答 
①ベンチについて 
・⼦どもや⾼齢者もこのベンチを使⽤することを鑑みると、ベンチの肘掛けが多様な使い⽅を排

除している可能性もある。そのことについても検討してほしい。 

・多くの利⽤者の多様な使い⽅に配慮し、遊具が設置されている上段広場と背⾯に構造物がある
場所は背付きベンチとし、また⽐較的ゆっくり過ごすことが想定される広場内に設置するベン
チについては肘掛けなしに変更しました（次⾴参照）。 

②仮設通路について 
・仮設通路の出⼊⼝が東郷坂の勾配が激しい部分に⾯しており危険だと思う。出⼊⼝を⼆七通り

に⾯する箇所まで伸ばし、交差点の際まで⾏けるようにすべきではないか。 
・約 20m の区間に同じような仮設通路をつくるのは難しいかもしれないが、公園側に歩道を広げ

ることはできないか。 
・⼯事⾞両は頻繁に出⼊りするわけではないため、例えば監視員・交通整理員を配置する⼿段も

ある。 
・帰宅の時間帯に信号部が混雑してしまうと思うので、実情にあわせて前向きに検討してほしい。 

・頂いたご意⾒を基に仮設通路整備内容及び開放⽅法について再検討しました。 
・仮設通路整備に伴い、東郷坂沿いに設置していた仮囲いを公園内に移動し、東郷坂の歩道すべ

て通⾏できるように変更しました（これまでの有効幅員より50㎝広くなっています）。 
※⼯事状況及び開放については、本協議会の３報告事項の３）にて報告します。 

③ライオン像の補修について 
・劣化保護⽤コーティングについて、失敗したら取り返しがつかないため、慎重に考える必要が

ある。国会議事堂の砂岩とは状況が異なるため、砂岩でできた他のもので試験施⼯したほうが
よい。 

・ライオン像と同様の砂岩に劣化保護⽤コーティングを塗布したものを⽤意し、室内と室外にて
暴露試験を実施し、約５か⽉が経過しました。コーティングの有無に関わらず、室外の⽅が少
し⾚味が増していますが、コーティングの劣化等は特に⾒られません。令和７年の秋頃ライオ
ン像の設置を予定していますので、それまで経過を観察する予定です。 

 

④ライオン像の銘板の保管について 
・ライオン像の銘板については、千代⽥区役所で保管・展⽰するのか。 

・九段⼩学校にて、保管・展⽰を検討しております。 

⑤⼯事予定の掲⽰について 
・⼯事が⼤幅に遅れていることについて、今どのような状況なのかに加え、今後の⼯程の⼀覧を

わかるように公園に掲⽰してほしい。 

・東郷元帥記念公園改修⼯事のホームページ及び note にて、週間⼯程表をいつでも閲覧できるよ
うになりました。毎週⾦曜⽇に更新しています。 

 HP：https://www.city.chiyoda.lg.jp/koho/machizukuri/koen/togogensuikinenkoen-kaishu.html 
 note：https://note.com/togo_park/  
 
 区 HP note 

試験開始から 5 か⽉経過後（2024/03/11）試験開始時（2023/10/13）の状況 
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３ 報告事項 

■ベンチ配置図 

 

タイプＡ：背付き、肘掛けなしベンチ 

 
タイプＢ：背なし、肘掛けなしベンチ 

 
タイプＣ：背付き、肘掛け付きベンチ 

 
タイプＤ：背なし、肘掛け付きベンチ 

 


